

新华社评出 2023年中国十佳运动员

新华社北京12月26日电 新华社体育部评出2023年中国十佳运动员如下(按首字笔画排序):

1. 丁立人(男, 31岁, 国际象棋)

4月30日,在哈萨克斯坦首都阿斯塔纳举行的2023国际棋联国际象棋世界冠军赛中,中国棋手丁立人在快棋加赛的最后一盘力克俄罗斯棋手涅波姆尼亚奇,成为国际象棋历史上第17位世界冠军,也是第一位来自中国的国际象棋世界冠军。

2. 王楚钦(男, 23岁, 乒乓球)

杭州亚运会上,王楚钦成为首位在同一届亚运会上获得男单、男双、混双和男团四枚金牌的乒乓球运动员。在5月举行的德班世乒赛上,王楚钦与樊振东一起帮助中国队重夺男双冠军,并携手孙颖莎卫冕混双冠军。

3. 中国女篮

7月2日,在2023年女篮亚洲杯决赛中,中国队以73:71战胜日本队,时隔12年再次夺冠。中国队员韩旭被评为本届赛事最有价值球员,她和队友李梦共同入选赛事最佳阵容。10月5日,中国队再次击败日本队,卫冕亚运会女篮冠军。

4. 文晓燕(女, 26岁, 残疾人田径)

文晓燕在杭州亚残运会上参加了女子100米T37级、女子200米T37级、女子跳远T37/38级以及4×100米混合接力共4项比赛,全部夺金,其中三个个人项目刷新世界纪录,接力项目打破亚洲纪录。

5. 刘清漪(女, 18岁, 霹雳舞)

杭州亚运会霹雳舞决赛中,刘清漪以2:1战胜日本名将汤浅亚美,夺得亚运会霹雳舞项目史上首枚女子金牌,并获得巴黎奥运会入场券。刘清漪还在今年的奥运积分赛日本北九州站和法国蒙彼利埃站收获两个冠军。

6. 张之臻(男, 27岁, 网球)

2023年,张之臻为中国男子网球不断实现突破。在马德里网球公开赛男单十六强的比赛中,他战胜赛会八号种子弗里茨,成为历史上首位挺进大师赛八强的中国大陆男网选手。他两度打入大满贯32强,首次赢下大满贯正赛的五盘大战,并首次击败世界排名前五的高水平选手。9月,张之臻夺得亚运会男单金牌,同时获得巴黎奥运会参赛资格,这也是中国男子网球时隔29年再次登上亚洲之巅。

洲之巅。

7. 张雨霏(女, 25岁, 游泳)

2023年,张雨霏参加了福冈游泳世锦赛、成都世界大学生运动会、杭州亚运会、世界泳联世界杯三站(柏林、雅典、布达佩斯)等比赛,共比了59项次,获得23金4银2铜,荣膺杭州亚运会最有价值运动员(MVP),位列世界杯年度总分第三名。世锦赛上,她在女子100米蝶泳项目中夺冠,摘得个人世锦赛首枚金牌。

8. 董红娟(女, 43岁, 登山)

4月26日,中国登山者董红娟成功登顶海拔8027米的希夏邦马峰。经国际登山登顶认证网站8000ers.com确认,董红娟成为全球首位登顶全部14座海拔8000米级高峰的女性。

9. 覃海洋(男, 24岁, 游泳)

在7月举行的福冈游泳世锦赛上,覃海洋夺得男子50、100米和200米蛙泳3枚金牌,成为历史上第一位在同届世锦赛上包揽蛙泳3个项目金牌的运动员,并打破男子200米蛙泳世界纪录。他还在成都大运会上摘得5金,在杭州亚运会获评最有价值运动员(MVP),在游泳世界杯上加冕世界杯年度总冠军。凭借贯穿全年的优异表现,他在10月收获世界泳联最佳男子游泳运动员称号。

10. 谢震业(男, 30岁, 田径)

杭州亚运会上,谢震业以

9秒97的成绩夺得男子100米冠军。虽然当天2.4米/秒的风速超过2米/秒的合规风速,这一成绩不能作为有效成绩让谢震业直通巴黎,但又一次“破十”的表现,依旧提振了中国男子短跑的信心。之后,谢震业又携队友摘得杭州亚运会男子4×100米接力金牌。10月4日晚,他还与队友一起获颁东京奥运会男子4×100米接力铜牌。这枚递补获得的铜牌是中国男子4×100米接力队在奥运会上获得的首枚奖牌。



张雨霏



CBA 过多争议判罚为哪般?

24日,CBA公司开出罚单,对福建男篮主帅朱世龙处以停赛两场、罚款人民币7万元。原因是朱世龙在率队和天津男篮的比赛中,因不满裁判员的判罚,情绪激动的他,甚至愤怒地将战术板扔进场地。

最近一段时间,CBA联赛变得格外“热闹”。在朱世龙之前,阿的江、邱彪、丁伟等主教练,都曾通过各种不同的方式,表达对CBA裁判判罚的不满,并引发了媒体、球迷的热议。

由于舆论的关注,中国篮协日前特别举办了有关裁判工作的媒体日活动。裁判员委员会相关负责人介绍了裁判员委员会基本情况、篮球裁判员现状、职业联赛执裁等情况,目的是向外界传达中国篮球裁判工作的相关信息,达到沟通、交流、理解的目的。

中国篮协裁判员委员会主任马立军对裁判员监评报告进行了详细的阐述。他说,每场比赛结束后,中国篮协裁判员委员会将针对该场比赛3名裁判员的执裁情况,从比赛控制、判罚、规则解释执行、裁判执法、团队合作和赛场仪表仪态6个维度、共84个细项进行逐一监评,并出具内部监评报告。

有了如此完善的制度保障,中国篮球裁判理应对中国篮球发展、提升,起到促进作用。但事实情况却恰恰相反,CBA联赛的争议判罚始终不断,以至于球员在场上抱怨,教练员在场边表达不满,俱乐部投资人甚至直接闯入裁判员休息室怒斥——南京同曦男篮老板陈广川就在一场比赛结束后,愤怒地对当值裁判员咆哮:“有你这种职业道德特别差的裁判,中国篮球能好吗?”

事实上,不论是球迷还是篮球相关从业者,之所以对裁判普遍感到不满,并不是因为在一些判罚上的错漏判——既然是人为的判罚,就肯定会出现失误,没有人奢望判罚是100%正确。外界之所以对裁判工作普遍持否定态度,是因为我们片面对标国际篮联,而忽视了中国篮球裁判当下的实际情况。

比如最后两分钟的裁判报告。之前,CBA公司在负责裁判工作时,曾一度对外公布裁判员在比赛最后两分钟的执裁报告。触发条件是,两队分差在5分以内,比赛结束时两支球队分差也在5分之内。当时,这个做法收到了非常积极的效果,一方面让外界更加了解篮球比赛的规则,另一方面是对裁判员工作起到了监督和促进作用。但是,由于国际篮联的比赛没有相关规定,CBA裁判报告后来被取消了。

和裁判报告类似的是NBA的挑战判罚机制。在NBA,每支球队在比赛时,教练员都有一次挑战裁判员判罚的资格。规则允许教练员提出两种挑战:关于球员犯规和关于球权归属。在犯规挑战中,教练员可以质疑裁判员对球员犯规的判罚,从而有可能让裁判员重新审视该判罚。在球权归属挑战中,教练员可以质疑裁判员对球权的判断,例如在攻防转换时是否正确地判定了球权的转移。

其实,这非常适合CBA联赛当下的裁判水平,进一步提升联赛判罚的准确性,减少因关键时刻的争议判罚影响比赛结果的概率,但同样是因为国际篮联未有相关规则,这项措施也不可能在CBA联赛落地。但过多的争议性判罚的出现,恰恰说明CBA联赛在裁判员工作上,还有很多方面需要细化。杨屹

象棋冠军用“肛珠”作弊?

官方作出回应

25日,国家体育总局棋牌运动管理中心发布《中国象棋协会关于对注册运动员颜某某不当行为调查处理的情况通报》(以下简称《情况通报》),对河南省注册运动员颜某某作出处罚。

《情况通报》称,12月18日,在2023年全国象棋民间棋王争霸赛总决赛结束后,河南省注册运动员颜某某在赛区做出了不当行为,并引发负面舆情。

“事件发生后,中国象棋协会第一时间组织开展调查核实。经查,颜某某于17日晚与他在

房间饮酒,其本人更于18日在所住宿房间的浴缸内排泄,这一行为破坏了酒店公物、违背了公序良俗,对赛事和象棋项目造成了负面影响,性质非常恶劣。”《情况通报》中这样写道。

有报道显示,12月17日,河南选手颜成龙在2023年全国象棋民间棋王争霸赛总决赛中将“棋王”桂冠收入囊中。但此后,有自媒体在社交平台称颜成龙疑似使用“肛珠”作弊,引发外界热议。据称,“肛珠”指把作弊器放在肛门里,通过肌肉张弛来传递信息给计算机,后者分析棋局,然后用

震动的高低频率刺激棋手的直肠神经,以达到作弊效果。

针对网传“肛珠”作弊情况,《情况通报》中表示,根据已了解的情况,目前无法证实颜某某存在自媒体猜测的“肛珠”作弊行为。

国家体育总局棋牌运动管理中心对颜某某作出如下处罚决定:

一、收回颜某某在2023年全国象棋民间棋王争霸赛中的全部奖项、奖励称号,不予发放奖金。

二、自本处罚决定作出之日起1年内,取消颜某某参加象棋赛事相关资格。 钟欣

C罗今年破4项足坛纪录

昨天,国际足球历史和统计联合会盘点了2023年世界足坛破掉的纪录,其中C罗破掉了4项纪录。

1.3月23日:成为首位在6届欧洲杯或欧预赛中破门的球员,此前纪录保持者是利特马宁和罗比·基恩。

2.3月23日:成为代表国家队出场次数最多的球员,当时是205场,此前纪录保持者是巴德尔·穆塔瓦(科威特)。

3.8月30日:成为世界足坛联赛进球最多的球员,当时是528球,此前纪录保持者是普斯卡什。

4.11月16日:成为欧预赛获胜场次最多的球员,当时是32场,此前纪录保持者是拉莫斯。胡宇